Підготувала Косар Анна (студентка групи ОПІ-21)

    Густав Роберт Кірхгоф – німецький фізик, що заклав основи спектрального аналізу, відкрив цезій та рубідій. Видав наукові праці з оптики, електродинаміки.

    Навчався на фізико - математичному  факультеті Кенігсберзького університету(1842 -  1846).

    Наукову роботу Роберт Кірхгоф розпочав, ще будучи студентом.

У 1845 – 1847 рр., займаючись дослідженням електричних ланцюгів, він відкрив закономірності протікання струму в розгалужених ланцюгах (Правила Кірхгофа). У 1859 р. разом з Робертом Вільгельмом Бунзеном ввів поняття спектрального аналізу. У 1860 р. – відкрив цезій. У 1861 р. – рубідій.
       В основі методу спектрального аналізу лежить експериментально відкритий і теоретично обґрунтований Кірхгофом закон: відношення монохроматичної випромінювальної і поглинальної  здатностей у всіх тіл – одне й теж, воно залежить тільки від температури і довжини хвилі.

Закон теплового випромінювання ( Закон Кірхгофа)

Основні поняття:

1. Енергетична світність тіла (R) - потік енергії (будь – яких частот), що випускається одиницею поверхні випромінюючого тіла в одиницю часу в усіх напрямках.
[R] =1 Вт/м2
Випромінювання складається з хвиль різної частоти(v). Позначимо потік енергії, що випускається одиницею поверхні тіла в інтервалі частот від v до v+dv, через dRv. 

Тоді при даній температурі:

dRv,t = rv,t dv
rv,t  - спектральна щільність енергетичної світності, або випромінювальна здатність тіла.

Досвід показує, що випромінювальна здатність тіла rv,t  , залежить від температури тіла.
[rv,t ] = 1 Дж/м2
2. Нехай на елементарну площадку поверхні тіла падає потік променевої енергії dФv, обумовлений електромагнітними хвилями, частоти яких обмежені інтервалом dv. Частина усього потоку dФ'  буде  поглинається тілом:
    av,t = dФ'v /dФv

    av,t – поглинальна здатність тіла. Вона також сильно залежить від температури.

За визначенням  av,t  не може бути більше одиниці. Для тіла, що повністю поглинає випромінювання всіх частот av,t =1. Таке тіло називається абсолютно чорним.
У 1856 році Кірхгоф сформулював закон і запропонував модель абсолютно чорного тіла.

   Відношення випромінювальної до поглинальної здатності не залежить від природи тіла, воно є для всіх універсальною  функцією частоти і  температури.

rv,t  / av,t = f(v, T) 
      Величини можуть змінюватись при переході з одного тіла до іншого, але      відношення постійне для всіх тіл(при даній частоті і температурі).

   Для абсолютно чорного тіла av,t = 1, звідси rv,t= f(v, T), тобто універсальна функція Кірхгофа є випромінювальною здатністю абсолютно чорного тіла.
Абсолютно чорних тіл в природі не існує.
Сажа або платинова чернь  мають поглинальну здатність близьку до 1, але тільки в обмеженому інтервалі частот. Однак порожнина з малим отвором дуже близька за своїми властивостями до абсолютно чорного тіла.

Промінь, що потрапив у середину, після багаторазових відображень обов’язково поглинається, незалежно від частоти.
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